祝第 **25** 玉

使命于心 责任在肩

时政新闻,是报纸的灵魂,是连接党委、政府与民众的桥梁。 时政新闻工作者肩负着传递政策声音、记录重大事件、反映社会 动态的重任和使命。每一个重大会议、每一项重要决策、每一次 重点行动,都是我们关注的焦点。穿梭于各个会场、忙碌在新闻 一线,我们力求以最快的速度,将新闻信息更加精准地呈现给广 大读者。这不仅需要敏锐的新闻嗅觉,更需要高度的政治素养和 专业能力。

政治素养,是我们必须锤炼的品质。时政新闻具有很强的政 治性、政策性和敏感性,报道什么、如何报道都要经过仔细考量, 因此,我们必须坚定地把牢正确的政治方向,增强政治意识、大局 意识、核心意识、看齐意识,在围绕中心、服务大局中找到坐标、找 准定位。注重时效,是我们始终坚守的原则。从重大活动的现场 报道,到突发事件的及时跟进,我们始终保持着高度的敏锐性和 责任感,为了第一时间将准确的信息传递给读者,我们争分夺秒, 与时间赛跑,无论是在凌晨的办公室,还是在风雨交加的采访现 场;严谨工作,是我们一直保持的态度。政策解读容不得半点差 错,新闻事实必须经得起考验,我们深知,我们的报道关系全市的 发展和稳定,关系百姓的生产和生活,所以,从标题的拟定到内容 的撰写,从字句的斟酌到事实的核实,每一个环节都容不得半点 马虎;团结合作,是我们奋力前行的动力。在时政新闻部,我们是 一个紧密协作的大家庭,奔赴现场,采集最鲜活的素材;打磨稿 件,让新闻更加精彩可读,大家相互支持、相互配合,为了一个目

责任在肩、使命于心。在未来的日子里,我们将继续秉承优 良传统和过硬作风,在为之奋斗的战场上,用热情和专业,为读者 呈现更多有价值的新闻报道。



讲好"三农"故事



农业记者要想讲好"三农"故事,必须沉下身子、迈开脚步、深入基 层,把笔端、镜头对准农民群众,采写有温度、接地气的新闻报道,讲好 乡村振兴故事。长期以来,农业新闻部记者始终加强同基层的联系,关 注"基层声音、基层现象、基层创造",反映基层诉求和期盼,宣传基层与 农民的典型故事,突出报道了巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效 衔接、全面推进乡村振兴、特色产业发展、农文旅融合发展、美丽乡村建 设、文明城市创建等重点工作。

在深入基层采访中,农业新闻部记者经常与农民群众同吃同住同 劳动,在田间地头记录他们的故事,以小切口呈现大主题,小故事反映 大变化,小视角折射大时代,用心用情讲好"三农"故事,采写了一系列 "沾泥土、带露珠、冒热气"的新闻作品。《治水安民 兴水惠民》《云中阡 陌织锦绣 乡村振兴开新局》《让千年道地黄芪焕发新活力》《有机旱作 农业云中大地绽放璀璨光彩》《丰收节里展硕果 乡村振兴正当时》《"富 玉"糯玉米 架起"富裕"产业桥》等一批乡村振兴典型报道,在广袤的田 野上广为传播,收到良好的效果。

今后,我们将继续用笔触和镜头记录乡村振兴的脉络,展现新时代 "三农"的风采风貌。脚下有泥,心中有光,我们永远在路上,吹响乡村 振兴号角。

灯火万家守好阵地

自打进入报社的那一刻起,自己的命运就和报纸紧紧联系在一起。 同时,16年的党报夜班一版责任编辑岗位,让自己鬓染霜华,也成了感知时代 进步、记录城市发展的一员,伴随着报纸的变化与进步,也在共同成长

寒来暑往、日复一日。于灯火万家时守好舆论阵地,在夜阑更深时努力让党报 连接好民心。永远也忘不掉的是报社领导、前辈反复斟酌改稿件、精益求精看大样 的身影;深夜的机房里灯火通明,大家忙碌着排版、改版的情景;还有和领导、同事 共同经历过的一个个不眠之夜……永远也忘不掉的还有那些读者拿到报纸认真阅 读时一脸满足的表情。想到每天清晨,这份报纸散发着第一缕墨香传递出去的时 候,心中总会涌起兴奋、满足和自豪之情,当然有时也会有担心工作出现疏漏的焦 虑和不安。所有这些刻骨铭心的记忆和不同表情中,都写满了使命的光荣和责任

党报变化的背后,是时代不断发展、城市不断变革的宏大历史背景,也是一代 一代报业人不断进取的努力、奉献与创新。在日新月异的变化中,大同日报人的优 良传统、奉献品质和责任担当的精神愈加熠熠生辉。

"党报姓党",这是由党报的性质决定的。作为党报编辑,个人综合素质的提升 永远在路上。新时代,呼唤我们在学习进取中守正创新,在肩扛重任中因势而新, 不断拓展传播途径,不断提升传播质量,让党报的舆论传播永远深入人心。



记者,永远在现场

大同日报文旅新闻部 任翔宇



当下的记者,已由"一支笔"写稿升级到写稿、摄影、音 频、短视频同步直播、网络新闻推广的多面手。

上世纪末我来到大同日报精品消费周刊工作;本世纪初 在大同晚报写经济稿、写文化稿、写体育稿;2009年,来到大 同新闻网,开通移动端、自媒体端;2019年,重回纸媒,终点又 回到起点;又5年后,"五一"假期和同事在华严广场、市美术 馆做视频直播时,深深感觉到,介质对于媒体来说,其实一直 在还原现场真实状态的砥砺前行中,而传播的意义和价值在 于一直保持初心。融媒体时代,要记者能写能拍能出镜能回 复留言保持用户黏度。在《大宅门》新闻发布会、北京申奥演 唱会、央视影视基地拍摄现场,采访齐秦、任达华、冯骥才、理 查德克莱德曼、成龙、洪金宝……我都是一个人连拍带写全 搞定。在采访"影像的力量"摄影展期间,原新华社战地记者 唐师曾跟我说,记者的存在感,永远在现场。

新闻的价值在于内容。永远需要克制中的客观、理性中 的情感。真正体现记者"话语力量"的,是为正义伸张和城市 进步提供新闻和舆论的扎实作品。记者的"七十二变"只应 该为"唯求真经"而苦练内功,网络时代的记者要锻炼出这个 时代特有的钢筋铁骨、火眼金睛,站得稳立场、耐得住寂寞、 扑得下身子、经得起考验。每一个记者节,新闻人都应重温 誓言,让我们把目光投向人,把心指向使命,把自己扎进现

做有良知的记者

大同日报科教新闻部 田雁



余华说过,一位真正的作家永远只为内心写作。而一名真 正的记者,也应当遵从自己的内心。要像战士一样英勇,毫无畏

2020年春节期间,面对新冠肺炎疫情,身为记者的我选择 逆向而行,第一时间冲到疫情防控主战场,多次来到新冠肺炎确 诊患者定点医院——市四医院,以及各大医院的发热门诊、隔离 病区等抗"疫"最前线进行采访,连续采写回《战"疫"不胜 决不 收兵》《面对疫情,他们总是冲锋在前》《医院里特殊的"逆行者"》 《奋战47天,大同"清零"!》等100多篇有深度、有温度的大同抗 疫最前线的新闻报道,传递大同防疫抗疫正能量。在此次抗疫 报道中,我几乎每天采访、写稿到深夜,却并不觉得苦和累,因为 肩头有一种责任坚挺着,心中有一种力量鼓舞着。

有人说,记者是大时代里的记录者,也有说是铁肩担道义的 勇士。无论哪种,都是对记者这一需要有理想支撑职业的期许 和概括。我虽然是一名普通的基层记者,一名普通的共产党员, 所在的岗位也极其平凡,但深知使命光荣、责任重大,工作29年 来,一直以强烈的社会责任感积极回应百姓关切。在多年前的 一次采访中,首次接触到苯丙酮尿症患者的我深受触动,在对 他们的生存现状进行详细调查了解后,撰写并发表了深度报 道《特殊群体需要特别的爱》,引起巨大的社会反响及相关部 门的关注。之后,我坚持不懈地为苯丙酮尿症患儿奔走呼吁, 积极与相关部门沟通协调。经过3年多的努力,我市全省首家 将苯丙酮尿症纳入新农合,彻底解决了苯丙酮尿症患儿家庭的 后顾之忧。

既然选择了记者这一职业,我就应干好本职、守住本分、保 持本色,让笔墨随着时代走,让镜头围着百姓转,做个有良知的 记者,报道有温度的新闻。

唱响线上"主旋律"

'学习强国"大同学习平台 张世敬

这是一个由省委宣传部审核,报经中央宣传部批准同意,在 "学习强国"山西学习平台全程指导下,市委宣传部主管主办,大 同日报社负责建设运营和维护的权威平台。今年9月29日,"学 习强国"大同学习平台正式上线,一支年轻而富有朝气的团队为 平台内容的充实而每天忙碌着……一个月来,400余篇全方位 展示大同经济社会文化的图文和视频稿件组成一曲和谐的奏鸣 曲,唱响了大同高质量发展的线上"主旋律"

梦想从学习开始,事业从实践起步。作为全市干部群众学习 党的创新理论的网络学习主阵地之一,"学习强国"大同学习平台 编审运营团队坚持聚焦市委、市政府中心工作,精心选编全市党 员干部群众学习宣传贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义 思想、推介大同高质量发展和现代化建设成就、呈现大同深厚历 史人文和绝美自然风光、展示社科理论专家和文化艺术名家的精 彩稿件,引导干部群众把学习融入工作和生活中,让党的创新理 论"飞"人千家万户、"走"进田间地头、"融"在群众心坎。

坚守初心,筑牢"主阵地",是这支团队在工作中的"关键 词"。每天,来自古都大同的正能量图文、音视频等信息,从四面 八方汇聚到这方小小的线上天地,通过编审、运营等环节的精心 制作,从大同平台走向省级平台、全国平台,让大同这座千年古都 自信亮出城市底色,让全国各地的党员群众通过这扇学习的"窗 口"了解大同、走近大同。



用心讲好大同故事

时光荏苒,作为一名社会部记者,我已经在大同日报社工作20多年,在报社领导及前辈 记者的关怀和帮助下,那个涉世未深的青年学子逐渐可以立足岗位、独当一面。一路走来, 我想说,永远别忘了从起点出发时的那个目标,勇敢地去追逐它,时光不会辜负努力,用感恩 之心讲好新时代的中国故事、大同故事。

又到一年记者节,心情难免有些激动。虽然前路不乏困难和挑战,但我内心笃定,过去 的工作实践一次次证明了,大同日报社是一个充满力量的大家庭,前方有坚定团结的领导, 身边是共同成长的战友,哪怕遇到任何艰难险阻,也有战胜一切的勇气和决心。我想,这应 该就是个体融人先进组织以后带来的底气。所以,我会自觉做到与大同日报社"同呼吸、共 命运",爱岗敬业,用自己的双眼去发现身边闪光的人和事,拿起自己的笔去记录并讲好他们

多数人因为看见而相信,少数人因为相信而看见。静下心回想过去,从当初选择做一名 记者开始,经历了很多事、遇到过很多人,有过困难,也度过彷徨,但我知道,有报社这个大家 庭自始至终都在我身后。我深知,从做记者那天起就多了份使命和责任,要用心去感受身边 的人和事,不仅要勇敢做追光的新闻人,更要让自己也变成那道光。

不忘初心

大同日报经济新闻一部 纪元元

新闻工作者是社会的瞭望者、时代的记录者。出于对这个职业的向往,研究 生招考跨专业转至传播学,毕业后来到大同日报社工作,圆了自己的"传媒梦"。 带着一些期待、一点忐忑,我先后在新媒体和经济新闻部工作,一路耕耘、一路收 获,转眼已过十载。

十年冬去春来,我与同事一起走进车间厂房、产业园区、施工现场,用脚丈 量、用眼观察、用脑思考、用心聆听、用笔书写,记录下一个个可喜的瞬间,共同见

证了这座城市的改革发展和日新月异。 新闻工作节奏快、压力大、任务重,采访报道过程并不总是一帆风顺,难免会 遇到各种各样的情况。在全新的环境里与人"交浅言深",在有限的时间内须"下 笔成文",虽然有苦、有累、有心酸,但每当尽心尽力完成好一个个报道,一次次从 新闻事件中获取感动、汲取力量时,又会由衷觉得"从事新闻工作,真好"。作为 一名记者,工作经历的每一天都是崭新的和未知的。也正因为这样,一直激励我 要始终向阳而生、朝气蓬勃,以随时奔赴现场的状态,时刻准备迎接工作挑战,力 求用快速客观的文字语言与准确全面的新闻稿件,去传播新闻、凝聚共识,不负 人民期待,不负时代召唤,肩负守与望、鼓与呼的职责使命。又是一年记者节,这 个平凡又兼具仪式感的日子,对于"一直在路上"的我们来说,只有一如既往把新 闻做好的坚持。虽然"做好"新闻不很容易,但是做"好新闻"很有意义。面向未 来,面对挑战,我会不忘初心、牢记使命,以强烈的使命感和责任感,在新闻道路 上继续前行,奔赴下一个十年。

